

小村元旦联欢会



1月1日,宿迁市宿城区中扬镇毛集村富康社区的大学生村官、留守儿童和草根大明星,联手上演了一场别开生面的元旦联欢会,在欢声笑语中庆祝2015新年的到来。
戚善成 摄

苏州·东渚民间工艺珍品亮相台湾

本报讯 2014年12月17日,为期7天的“吴风流畅,苏作之美”苏州·东渚民间工艺珍品展在台湾地区台北市诚品书店信义旗舰店开幕,共展出吴文康、江明华、朱金忠等9位民间工艺美术大师的作品70件,此次展会由苏州高新区联合诚品书店共同举办。

当天,现场展出了缂丝、刺绣、玉雕、核雕、木雕、官扇等精选的艺术作品,呈现了苏作文化的细腻与典雅。吴文康的缂丝作品《缂丝龙袍》,通过劈丝、拼丝的方法,采用长短戗、平缂、钩缂等技法,缂织龙、蝙蝠、云纹、十二章、海水江牙、立水八宝等纹饰,完整地呈现出了缂丝龙袍的雍容华贵与独一无二,置身于前,仿佛让人穿越回了古代宫廷中。江明华带来的雕刻作品《檀香观音》,采用上好老檀香木,以优美细腻的流线雕刻,凸显了观音的静雅气质。

据介绍,高新区东渚工艺美术行业现有省工艺美术大师2名,省高级工艺美术师5名,市工艺美术大师2名,市民间工艺美术家5名,还有工艺美术师(助理工艺美术师)41名。在各级各类展览评比中共获得了天工奖、百花奖、艺博杯等各类奖项144个,其中金奖20个,银奖39个,铜奖40个,优秀奖41个。

作为主办方之一的诚品书店创办于1989年,从台北的一家人文艺术书店开始,累积25年的文创经营能量和经验,发展至今已包含人文书店、文创平台、专业画廊、艺文展演、餐旅食尚、艺文旅馆、人文住宅、公益基金会等经营内涵。截止目前,诚品在台湾、香港两地共有43个营业据点和一家网络书店,每年举办逾5000场艺文表演,吸引来自世界各地1.3亿人次造访。(高闻莲)

泰州市举办“烟雨故土”洛夫诗歌朗诵会



本报讯 为庆祝台湾著名诗人洛夫先生诗歌创作70年,由泰州市文联、泰州职业技术学院联合主办的“烟雨故土”洛夫诗歌朗诵会,新年前在泰州职业技术学院报告厅举行。洛夫先生和夫人陈琼芳女士,泰州市文联主席刘仁前,泰州职业技术学院党委书记许书平,市文联副主席俞秋言,市文联各兼职副主席以及市各有关部门领导、泰州职业技术学院相关领导出席朗诵会。江苏省和泰州市的朗诵家、音乐家、舞蹈家,各市(区)文联和市各文艺家协会相关负责人,全市文艺家代表和泰州职业技术学院师生代表200多人参加了朗诵会。

这次诗歌朗诵会共演出16个节目,既有洛夫先生诗歌代表作朗诵,也有钢琴、古筝、二胡、陶笛等乐器演奏,还有

2014年12月3日,世界华语诗坛泰斗洛夫先生塑像落成仪式在中国泰州秋雪湖国际写作中心举行。泰州市文联主席刘仁前和洛夫先生共同为塑像落成揭幕。这尊塑像出自泰州市“面人王”王洪祥之手,成为该市秋雪湖国际写作中心设立的一个永久性纪念标志。

(泰州市文联)

锡剧名家走进社区
传统文化再续传承

本报讯 2014年12月14日,“吴韵芳,名家讲堂”活动在无锡市山北街道惠麓社区举行,山北街道迎来了众多戏迷朋友,现场热闹非凡,锡剧名家小王彬彬和过之红老师为戏迷朋友们带来了一场别开生面的戏曲盛宴,让在场的戏迷们过足了戏瘾。

“吴韵流芳”锡剧名家讲堂是2014年无锡市引导文化消费项目,以“深入基层、扎根人民”为宗旨,创新传播途径,通过送艺术到基层社区的方式传播锡剧文化,在北塘区山北街道惠麓社区吴韵学堂、惠山区戏码头、新区江溪街道、市辅仁中学、新区硕放小学、锡山区羊尖小学和市少年宫等地进行锡剧艺术的演讲和传习表演。“吴韵流芳 名家讲堂”将锡剧带到市民的日常生活之中,用生动活泼的讲课方式,精彩纷呈的师生互动,拉近了名家讲师与戏迷之间的心灵距离。

(本报通讯员 李佳炯)

“德艺双馨”艺术家谈 核心价值观

自觉践行核心价值观 争做优秀人民教师

“以人为本”是社会主义核心价值观的主体。以人为本既是时代发展和社会发展的迫切要求,也是人的全面发展的必然要求。全社会一再提倡教师要加强职业道德修养,而教师职业道德的内容是非常丰富的。其关键是要有强烈的事业心——爱岗敬业、关爱学生。从某种意义上说,“为集体就是最大的为自己”,懂得了这层道理,我们就能理解爱岗敬业对我们每个人的重要意义,不断增强工作的自豪感与责任感和使命感;就能自觉把个人融入教育集体这个大家庭里,为之休戚与共,为之夙兴夜寐,为之甘愿奉献。

“和谐”是社会主义核心价值观的灵魂。和谐是人类社会共同的理想目标,也是社会主义社会的本质属性。它最集中、最鲜明地体现社会主义的核心价值诉求,是指导社会成员价值选择、行为取向的基本标尺。一个教师一定要热爱所教的学科,热爱所教的对象。教育事业是爱的事业,师爱超过了亲子之爱,因为它包蕴了崇高的使命感和责任感。”教师从内心真正热爱学生,就会产生爱生如子之情,就会把挚爱倾注到教学中,就会不遗余力地将自己的聪明才智融进教学中。

当代教师的核心价值观就是忠诚教育(教师核心价值观的前提)、关爱

底线。中国几千年的文明和道德传统,已形成了独具魅力的东方人格——社会型人格,做一名爱岗敬业的教师,首先要有责任感。责任感能激发人的潜能,也能唤醒人的良知;有责任感的教师,总是全身心投入教育教学之中,真正关爱学生。作为我们大力倡导的核心价值观,就应将大写的“责任”作为共同的价值目标和理想追求。

“责任”是社会主义核心价值观的底线。中国几千年的文明和道德传统,已形成了独具魅力的东方人格——社会型人格,做一名爱岗敬业的教师,首先要有责任感。责任感能激发人的潜能,也能唤醒人的良知;有责任感的教师,总是全身心投入教育教学之中,真正关爱学生。作为我们大力倡导的核心价值观,就应将大写的“责任”作为共同的价值目标和理想追求。

当代教师的核心价值观就是忠诚教育(教师核心价值观的前提)、关爱

传承·丹青

苏州优秀青年工笔画展开幕



“传承·丹青”苏州优秀青年工笔画展吸引了众多年轻人观展。

本报讯 新年前夕,“传承·丹青”苏州优秀青年工笔画展12月30日在苏州市文联艺术家展厅展出。此次画展是苏州美协“朝霞工程”系列展之三,旨在培养青年美术人才,为他们搭建作品展示、宣传平台。“传承·丹青”画展已跨入第三年。

以钩线敷色或染色为主要表现技法的工笔重彩画样式,是唐宋前中国绘画的一个鲜明特色。这种绘画样式远在东晋时期顾恺之的绘画中就显得相当成熟,至唐代张萱、周昉的“绮罗人物”以及五代黄筌的花鸟画中更是精彩纷呈。宋代文人水墨写意画兴起并逐渐取代工笔重彩的地位。但工笔重彩并没有因此消失。清代一部曾产生极为深远影响的绘画教科书《芥子园画谱》,在传授写意花卉画法的同时对“双钩”法也有所论述;进入20世纪下半叶,特别是80年代中国改革开放以来,具有“随类赋彩”、“以色貌色”强调物象固有色表达的传统工笔重彩画,在吸收外来绘画艺术的基础上,重新焕

发出新的生命活力,艺术风格多样,表现手法丰富,甚至在全国美展中入选的作品中占据了很大的比重,成为中国现代绘画的主要样式之一。

展览共展出23位优秀青年工笔画家的44件精美力作。在参展的作品中,不仅可以看到苏州青年画家们对画面艺术处理的种种手段与技巧,更可以感受到年轻一代人丰满且细腻的精神情感世界。在那些略带寂寞眼神和优雅姿态的女性形象中,或是在一束用纤细缓慢的线条绘就的花卉;或是在用浓淡透明色彩涂抹的风景里,感受到一种身心安宁和纯静的生活情调和闲散优雅的浪漫气息。和喧哗与骚动的都市生活节奏、状态形成鲜明对比。

种种视觉图像无不传递出这些青年画家对人的精神快乐的向往与愿景,构筑成了这次画展的主题。其中有些作品的图像意义虽不甚明晰,需要观者加以揣摩,但并不妨碍其引领观者对生命存在的意义、价值的追寻。

(苏州市美协)

相城区与苏州科技大学共建文化精品工程

本报讯 2014年12月16日,苏州市相城区人民政府与苏州科技大学在元和文创园内签署了《文化精品工程合作共建框架协议》,同时,相城区揭牌成为苏州科技大学的“艺术实践基地”。通过政府与高校的联姻,双方将发挥各自优势,通力合作,共同打造文化精品。

苏州科技大学党委副书记王荣庆,科研产业部部长潘涛,音乐学院党总支书记苏春敏,音乐学院院长陈正哲,传媒与视觉艺术学院党委书记严大银、副院长伍立峰,中相共城区委常委、宣传部部长屈玲妮,相城区人民政府副区长吴好、官向阳,相城区文联党组书记沈炳泉,区科发局局长顾银福,区文联副主席王少辉等参加了签约仪式。

相城历史人文底蕴深厚,包括御窑金砖、元和缂丝、陆墓泥盆、太平船模、阳澄渔歌等在内,全区共有36个项目纳入区级以上非物质文化遗产名录,被授予“中国民间工艺

之乡”。近年来,相城区实施“文化强区”战略,将繁荣地方曲艺纳入文化建设整体规划,全区23家评弹书场,每年评弹演出超过5500场次,2014年被授予“中国戏曲之乡”。苏州科技大学是一所学科覆盖面较广的综合型高校,音乐、艺术等文化类学科拥有雄厚的师资力量,曾多次荣获各类项目的国家级大奖。

签约共建后,相城区的文化遗产传承人将到科技学院传播传统工艺文化,苏州科技大学的丰富文艺资源将指导相城区的文化发展。屈玲妮表示,相城文化需要在高层次人才的帮助下实现提升,此次相城区与苏州科技大学合作共建,是双方良性互动、资源共享的有效途径,“要像亲戚一样多走动,要开花结果”。王荣庆认为,高校和地方可以互补文化的核心竞争力,这种合作,有利于高校人才的文化实践,对高校的教学与科研都非常有帮助。

(相城区文联 苏州科技大学文联)

□ 陈晓燕



艰巨,责任的重大,也可以看出,要当一名教师,当好一名称职的教师也不是那么容易的。既然是这样,教师就更应该明确自己的责任,清楚自己的目标,有了目标和方向,才能为之努力,为之奋斗,才能成为一个真正合格的人民教师。

(作者为无锡市崇安区少年宫舞蹈中心主任。热爱校外教育事业,坚持教学第一线。其创编的少儿舞蹈作品多次荣获全国、省、市比赛金奖、最佳编导奖。2011被授予江苏省中青年德艺双馨文艺工作者称号。)